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수준별

문제
01 이항정리 

이항정리-2 Ⅰ

반  번(       ) (         )
이름 (               )

이항정리를 이용하여 다음을 전개하시오.
      (1)              

      (2)  

01 파스칼의 삼각형을 이용하여
다음을 Cr의 꼴로 나타내시오.

      (1) C  C  C  C  C      

      (2) C  C  C  C  C

03

다음을 구하시오.
      (1)   의 전개식에서 의 계수

      (2)   

 


의 전개식에서 의 계수

      (3)   

 


의 전개식에서 




의 계수

02 다음 등식이 성립함을 증명하시오.
C   nC   nC   ⋯   

04
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수준별

문제
01 이항정리 

이항정리-2 Ⅰ

반  번(       ) (         )
이름 (               )

다항식   


 


의 전개식에서 상수항이

일 때, 의 계수는? (단, 는 상수이다.)
       ①        ②      ③ 

       ④       ⑤ 

01  의 전개식에서 의 계수를 이라
할 때,  의 값을 구하시오. (단,  ≠ )

03

다음 물음에 답하시오.
      (1)  ≤ C  nC  ⋯  nCn  

을 만족시키는         의 값을 구하시오.
      (2) C  C  ⋯  C의 값을 구

하시오        .
      (3) C  C  C  ⋯  C의 

값을 구하시오        .

02 다음 값을 구하시오.
      (1) C  C  

C 

                          ⋯  
C  

C

      (2) C   C  
C  

C  ⋯

                                    
C

       

04
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수준별

문제
01 이항정리 

이항정리-2 Ⅰ

반  번(       ) (         )
이름 (               )

에 관한 항등식         을 이용하여
C

  C
  C

  ⋯  C
의 값을 간단히 한 것은?

      ①       ② C      ③ C
           ④   C ⑤  C

01

어느 빙수 가게에서는 빙수를 주문할 때, 가지의 추가 재료 중에서 중복하여 가지 이하를 택하여 빙수에
추가할 수 있다고 한다. 이 가게에서 빙수를 주문하는 경우의 수를 구하시오.
(단, 가지 재료 중에서 추가를 하지 않을 수도 있다.)

02



Ⅰ-2 이항정리 중단원 평가 반  번(       ) (         )
이름 (               )
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이항정리를 이용하여  을 전개하시오.
                                       ▸ 점2
  

   의 전개식에서 의 계수는?
                                        ▸ 점2

①   ②    ③    
④   ⑤  

  

 


의 전개식에서 


 의 계수는? 3▸ 점

①  ②   ③ 

④  ⑤ 

01

02

03

다항식   의 전개식에서 의 계수가
일 때, 상수 의 값은? (단,   ) 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

   의 전개식에서 의 계수는?
3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

이  이상의 자연수일 때, 다항식   의
전개식에서 의 계수와 의 계수가 같다. 이때
의 계수는? 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

04

05

06
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  의 전개식에서  의 계수가  이고
의 계수를 라 할 때,  의 값은?
(단, 은 자연수) 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤  

다음 중 C  C  C  ⋯  C의
값은? 3▸ 점

① C ② C        ③ C

④ C         ⑤ C

C  nC  nC  ⋯  nCn    를
만족시키는 자연수 의 값은? 4▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

07

08

09

자연수 이 다음과 같이 주어질 때,
 은 몇 자리수인가? 4▸ 점

  C ×  C ×  C ×  ⋯

 C ×

① 자리 수 ② 자리 수 ③ 자리 수
④ 자리 수 ⑤ 자리 수
 

 집합          의
부분집합중 원소의 개수가홀수인집합의 개수는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

  

을 으로 나누었을 때의 나머지는? 4▸ 점
①  ②  ③ 

④  ⑤ 

    

10

11

12
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C  C  C  ⋯  C  이라고
할 때, 자연수 의 값은? 3▸ 점  

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

등식
C  nC  nC  ⋯  nCn  

을 만족시키는 자연수 의 값은? 4▸ 점
①  ②  ③ 

④  ⑤ 

 

   C   C   C  ⋯   C  

을 만족시키는 자연수 의 값은? 4▸ 점
①  ②  ③ 

④  ⑤ 

 

13

14

15

    

 


의 전개식에서 상수항의 값은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

원 위에 있는 개의 점들 중에서  ≥ 개를
택하여만들수있는 각형의개수를 이라할때,
        ⋯  의 값은? 4▸ 점

①    ②    ③ 

④    ⑤   

 

  이상의 자연수 에 대하여
  C  nC  nC  ⋯  nCn  

  C  nC  nC  ⋯  nCn

이라 할 때, 


 
 



 
 



이다.

 의 값은? (단,  는 상수이다.) 4▸ 점
①  ②  ③ 

④   ⑤  

17

18

16
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다음은 이항정리를 이용하여 등식
  C  C     이 성립함을 증명한
것이다.

 

         에서
좌변의 가  의 계수는   C   ⋯ ㉠
우변의    에서    의 계수는 나 

 의 계수는 C 즉 우변은 , 
 ⋯  나      C

 ⋯

의 꼴로 나타내어지므로 다 의 계수는
C  nC   ⋯ ㉡

은 같으므로, ㉠ ㉡
  C  nC  nC  

[ 증  명 ]

위의 증명에서 (가), (나), (다)에 알맞은 것은?
                                        3▸ 점

가( ) 나( ) 다( )
① 

C     

② 
C 

③   
C     

④ 
C   

⑤   
C 

 다항식    의 전개식에서 구한  의
계수와 같은 것을보기에서 모두 고른 것은? 4▸ 점

ㄱ. C × C  C × C ⋯ C × C

ㄴ. C × C  C × C ⋯ C × C  

ㄷ. C
              

ㄹ. C 

보기

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄹ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄹ

19

20

 서술형

  C   × C   × C  ⋯      

                      × C

이라 할 때,   의 값을 구하시오. 8▸ 점      
   

                                        서술 형
오른쪽 그림과 같은
도로망이 있다.
P 지점에서
A B C D F

까지 최단 거리로
가는 경우의 수를 각각       라 할 때,
        의 값을 구하시오. 8▸ 점

서술형

  

 


   

 


   

 


 ⋯ 

  

 


   

 


의 전개식에서 상수항을

구하시오. 8▸ 점

서술형

집합      ⋯ 에 대하여 다음
조건을 만족시키는 서로 다른 집합  의 개수를
 라 할 때, 의 값을 구하시오. 8▸ 점

(가) ∈ ,  ⊂ 

(나) 집합  의 원소의 개수는 홀수이다.

23

24

22

21
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수진이와 민호를 포함한 명이 원형의 탁자에
둘러앉을 때, 수진이와 민호가 이웃하지 않도록
앉는 경우의 수는? 2▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

네쌍의부부가원형의탁자에둘러앉을때, 네쌍의
부부 모두 부부끼리 이웃하여 앉는 경우의 수는?
2▸ 점  

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

네 개의 숫자 , , ,  중에서 중복을 허용하여
세 개의 숫자를 택하여 만들 수 있는 세 자리
자연수의 개수는? 2▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

01

02

03

어느회사에 개의부서가있다. 명의신입사원을
개의 부서에 배치하는 경우의 수는?
(단, 신입사원이 배치되지 않는 부서가 있을 수도
있다.) 2▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

  
노란색 깃발 개, 빨간색 깃발 개를 모두 사용
하여일렬로배열할때, 양끝에노란색깃발이오는
경우의 수는? (단, 같은 색 깃발끼리는
서로 구별하지 않는다.) 2▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

여섯 개의숫자  ,  , , , , 을 모두사용하여
만들 수 있는 여섯 자리 자연수의 개수는? 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

04

05

06



Ⅰ 경우의 수. 
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오른쪽 그림은 어느
도시의 도로망이다.
A 지점에서 C 지점
까지 최단 거리로
가는 경로 중에서
B 지점을지나지않는
경우의 수를 구하시오. 3▸ 점

명의 학생이 오른쪽 
그림과 같은 정오각형 
모양의 탁자에 둘러앉는
경우의 수는  ×이다.
이때 의 값을 구하시오.
3▸ 점

흰 공 개, 검은 공
개, 회색 공 개를
일렬로나열하려고한다. 오른쪽그림과같이흰공
끼리 서로 이웃하지 않도록 하여 나열하는 경우의
수는? 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

07

08

09

오른쪽 그림과 같이 대의
승용차를 주차할 수 있는
주차장이있다. 트럭 대를
주차하려면 대의 승용차
를 주차할 수 있는 공간이
필요하다고할때, 빈공간이없이트럭과승용차를
주차시키는 경우의 수를 구하시오. (단, 트럭과
승용차를 각각 대 이상씩 주차해야 하고,
트럭의 수는 승용차의 수보다 많다.) 4▸ 점

주머니 속에 빨간색 사탕, 파란색 사탕, 노란색
사탕이 각각 개씩 들어 있다. 이 주머니에서
개의 사탕을 동시에 꺼낼 때, 빨간색 사탕과
노란색 사탕이 각각 적어도 한 개씩 포함되는
경우의 수는? (단, 같은 색깔의 사탕은 서로
구별이 되지 않는다.) 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

     의전개식에서서로다른항의
개수는? 3▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤  

10

11

12



대단원 평가
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집합          의
부분집합중 원소의개수가홀수인집합의 개수는?
4▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

다음 보기에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은?
4▸ 점

ㄱ.  C   C   C  ⋯   C  

ㄴ.  C   C   C   C   C

                             C   C  

ㄷ.   C   C   C   C   C

     C   C   C   C   C   C

보기

① ㄴ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

     

 


의 전개식에서 의 계수를

구하시오. 4▸ 점

13

14

15

다섯개의숫자      중에서 만중복하여
사용 가능하지만 끼리는 이웃하지 않도록 할 때,
만들수있는다섯자리의자연수의개수는? 4▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

 ≥ 인 자연수 에 대하여 정각형의 대각선의
개수를 이라고 할 때,
       ⋯  

의 값을 구하시오. 4▸ 점

        ⋯    의
전개식에서 의 계수는? 4▸ 점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

서로 다른 소수   를 중복을 허용하여 개를
택한 후 모두 곱하여 정수를 만들 때, 서로 다른
정수의 개수를 구하시오. 4▸ 점

    

16

18

17

19
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서 술 형

집합         에서 집합
          로의 함수    → 

에 대하여 다음을 구하시오. 6▸ 점
(1) 함수 의 개수

(2)   이면     를 만족시키는
    함수 의 개수

(3)   이면   ≤  를 만족시키는
   함수    의 개수

 오른쪽그림과같이합동인
두 정사각형이 겹쳐서
가운데가 정팔각형이고,
정팔각형의 각 변에 작은
직각이등변삼각형이
만들어진 도형이 있다.
서로다른 가지의색을모두사용하여정팔각형에
가지의 색을 칠하고 마주 보는 직각이등변삼각형
끼리는 같은 색을 칠하는 경우의 수를 구하시오.
6▸ 점                          

  이하의 자연수 에 대하여
        의 전개식에서  의 계수가
양수가 되는 의 값을 구하시오. 8▸ 점

21
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집합       에 대하여
다음 두 조건을 만족시키는 함수    → 의
개수를 구하시오. 6▸ 점

(가)   

(나) 의 최솟값은 이다.

개의숫자 , ,  중에서중복을허용하여 개를
택하여 만들 수 있는  이하의 네 자리 자연수
중에서 의 배수의 개수를 구하시오. 8▸ 점

C × C  C × C  C × C 

⋯  C × C  C × C  C

일 때, 두 상수  에 대하여
 의 값을 구하시오. 6▸ 점
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